

# ОЛОНЕЦКІЯ ВЪ ДОМОСТИ

ГУБЕРНСКІЯ

Выходятъ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ послѣпраздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полныя обѣ части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подписка цена съ доставкой на домъ въ г. Петрозаводскѣ и пересылкою по всѣмъ мѣстностямъ Россійской Имперіи на годъ **5 руб.**, на полгода **3 руб.**, на три мѣсяца **2 руб.** и на одинъ мѣсяцъ **75 коп.**

Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по **5 коп.** за номеръ.

Подписка принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Городскомъ Польшеискихъ Управленіяхъ и у гг. Становыхъ Приставовъ.

Цена за печать частныя объявленія: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., и троекратное—16 коп. и т. д., прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатъ строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ—важное дорожѣ.

Статьи и корреспонденція адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса чтора, а также условій.

Статьи, присланныя безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію в сод., и чію, а признанныя неподходящими уничтожаются. Авторы, желающіе получить возвратъ своихъ статей обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовую марку.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

## ОТЪ ОЛОНЕЦКОЙ ГУБЕРНСКОЙ ТИПОГРАФІИ.

Олонецкая Губернская Типографія симъ доводитъ до свѣдѣній г. г. заказчиковъ, что съ 1 сего мая работы въ Типографіи будутъ производиться съ 7 часовъ утра до 1 часу дня и съ 3 часовъ по полудни до 7 часовъ вѣчера. Въ дни предпраздничные работы оканчиваются въ 6 часовъ вѣчера.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

### Телеграммы.

Олонцкихъ Вѣдомостей.

7-го Апреля.

Государственная Дума.

Засѣданіе 6 апрѣля.

— Засѣданіе открывается въ 2 часа 12 мин. Предсѣдательствуетъ Головинъ. Обсуждаются два законопроекта, внесенные министерствомъ народнаго просвѣщенія; снимается съ очереди запросъ по поводу высылки изъ Грознаго бывшаго депутата Маслова.

— *Парламентъ*, какъ предсѣдатель коммисіи по запросамъ, докладываетъ сущность запроса по поводу истязаній политическихъ заключенныхъ въ Валгаиской тюрьмѣ. *Успенскій*, поддерживая запросъ о политическихъ заключенныхъ, по письмамъ рисуетъ подробно разныя картины изъ жизни въ каторжныхъ тюрьмахъ и сообщаетъ о пресѣдованіяхъ, какимъ подвергаются осужденные со стороны тюремной администраціи. *Сазоновъ* указываетъ, что побѣги послѣдняго времени вызываютъ не усиленіе надзора, а усиленіе репрессій въ отношеніи къ оставшимся и полагаетъ, что правительство должно ограничиться изоляціею политическихъ преступниковъ и оградить ихъ отъ незаконныхъ мукъ, издѣвательствъ и телесныхъ наказаній. *Долгополовъ* говоритъ объ освободительномъ движеніи. *Предсѣдатель* дважды предлагаетъ ему перейти къ существу дѣла. Ораторъ продолжалъ говорить объ освободительномъ движеніи. Предсѣдатель лишаетъ его слова. *Келленовскій* не понимаетъ, можно-ли входить съ запросами изъ-за того, что пороть ланки-то бубновыя тузовъ. (Сильное движеніе, шумъ). *Предсѣдатель* предлагаетъ говорить о законности или незаконности дѣйствій тюремной администраціи. *Келленовскій* заявляетъ, что право говорить съ Думскою трибуною, предоставлено ему Государемъ Императоромъ, а не предсѣдателемъ Думы. *Предсѣдатель* проситъ его оставить трибуну. (Аплодисменты центра и лѣвыхъ). *Алексинскій* находитъ, что въ русскихъ законахъ всегда найдется оправданіе для незаконныхъ дѣйствій. *Предсѣдатель* останавливаетъ оратора. *Алексинскій* предпочитаетъ себѣ съ трибуны, ибо не находить другихъ выраженій для изложенія своихъ мыслей *Петровскій* незаконность мѣстной администраціи ставитъ въ связь съ незаконностью дѣйствій власти вообще. *Крутинскій* полагаетъ, что обсужденіе запроса пресѣдуютъ не агитационныя цѣли, а обсужденіе вопроса; строгость преній ему непонятна. Всякое убійство, откуда бы оно не исходило, заслуживаетъ только пощадныя. Теперь это начинаютъ понимать не толь-

ко справа, но и слѣва. Вопросъ лишь въ достоверности сообщеній. Мнѣ, лично, изъ приведенныхъ данныхъ ясно, что тюремная администрація не давила заключенныхъ, а боялась ихъ. Вообще ораторъ полагаетъ, что задача депутатовъ не сидѣть въ тюрьмахъ, а проводить реформы законодательнымъ порядкомъ. Запросъ принять слѣдуетъ, но горьчичнаго не слѣдуетъ. *Пуринскій* находитъ, что всякое избіеніе мерзости, если приведенныя сообщенія достоверны, то мѣстная администрація заслуживаетъ только порицанія, тѣмъ болѣе, что политическіе заключенные люди, пострадавшіе, хотя и за искаженную, но все же за идею, однако должна же быть разница между тюрьмой и раемъ. *Предсѣдатель* считаетъ постановку вопроса неумѣстной. *Пуринскій* подчиняется и, продолжая, указываетъ, что дѣтъ двухъ возможныхъ лагерей— правительства и народа, а есть правительство добросовѣстно и даже болѣе чѣмъ добросовѣстно, исполняющее манифестъ 17 октября и преступники, подрывающіе основы государственности. Для уничтоженія сѣчени въ тюрьмахъ, предлагаетъ обратиться къ правительству съ запросомъ: какія предприняты имъ мѣры къ прекращенію побоевъ. *Предсѣдатель* напоминаетъ, что для внесенія новыхъ предложеній установить особый порядокъ. *Пуринскій* переходитъ къ возраженіямъ *Успенскому* по поводу сказанной имъ фразы: «быть все и вездѣ, быть истинно русскіе люди». Предлагаетъ доказать это обвиненіе документально и утверждаетъ, что никогда не начинали насиій, а лишь отвѣчали на насилие представителей союза русскаго народа, насчитывающаго въ своихъ рядахъ тысячи и миллионы (шумъ и варавъ хохота). *Пуринскій* говоритъ: «Я, какъ товарищъ предсѣдателя, утверждаю, что никогда справа не было совершено ни одного убійства, если свѣдѣнія объ одесскихъ избіеніяхъ вѣрны, что они лишь отвѣтъ на насилие слѣва». *Ломъ* отъ фракціи октябристовъ считаетъ приведенныя сообщенія, если они вѣрны, достаточно основательными для предъявленія запроса. *Алексинскій*, отвѣчая *Пуринскому*, считаетъ современное положеніе именно борьбой между правительствомъ и народомъ, а данный фактъ—однимъ изъ нападеній правительства, производимыхъ по всей линіи и предлагаетъ принять запросъ, какъ выраженіе, что Дума заодно съ борцами за народъ. *Хасановъ* поддерживаетъ запросъ. *Бобринскій*, возражая *Алексинскому*, указываетъ, что внутренне и правые полагаютъ голосовать за принятіе запроса; кто же хочетъ идти вмѣстѣ съ каторжанами противъ правительства, тотъ долженъ отправляться въ каторгу, а не оставаться среди членовъ русской Государственной Думы, собранія законодательнаго. Онъ заканчиваетъ рѣчь указаніемъ, что во второй русской Думѣ не будутъ отнынѣ оставаться безъ отвѣта такія выраженія, какъ напримѣръ наименованіе государственныхъ преступниковъ пѣвцами правительства и предлагается всомнить, какую отвѣтъ получали во французской палатѣ депутаты, говорившіе языкомъ русскихъ освободителей.

*Родичевъ* рекомендуетъ, оставивъ страстность, баллотировать принятіе запроса. *Петровскій* читаетъ запросъ въ редакціи коммисіи по запросамъ. Дума принимаетъ запросъ единогласно. *Парламентъ* докладываетъ заключеніе коммисіи по поводу запроса о командированіи генерала Таубе, указывая, что коммисія, не найдя данныхъ для запроса, предлагаетъ просить разъясненія правительства въ порядкѣ статьи 40. *Азроновичъ* подробно излагаетъ исторію забастовки судовыхъ командъ, считая ее фактомъ, имѣющимъ мѣстный характеръ. *Струевъ* доказываетъ не только общегосударственный, но и общенародный характеръ стачки, считая ее одной изъ серьезнѣйшихъ, когда-либо происходившихъ забастовокъ, осложненной голодомъ и неспособностью желѣзныхъ дорогъ; онъ считаетъ, что баронъ Таубе командированъ не только для оказанія давленія на рабочихъ, но и на промышленниковъ, ибо, увы, примирительныхъ камеръ все еще не существуетъ. *Капустинъ*, вполне присоединяется къ постановкѣ вопроса, считая необходимымъ дообавить вопросъ: почему правительство своевременно не приняло мѣръ для предупрежденія забастовки, ибо пререканія между рабочими и предпринимателями возникли еще до открытія навигаціи. *Боренковъ* и *Самелло* въ мрачныхъ краскахъ рисуютъ положеніе судоробочихъ и видятъ въ послѣдѣ Таубе помощь правительства капиталистамъ. Вносится и принимается предложеніе о прекращеніи преній. Единогласно принимается заключеніе коммисіи, поправка *Капустина* отклоняется. *Парламентъ* докладываетъ заключеніе коммисіи по поводу запроса о дѣятельности карательнаго отряда и наложена безъ объявленія причинъ штрафа въ 45000 рублей на населеніе Ланхуты. *Петровскій* поддерживаетъ запросъ. Принимается запросъ большинствомъ всѣхъ противъ одного. Слѣдующимъ по повѣсткѣ стоитъ вопросъ о необходимости выразить порицаніе всѣмъ революціоннымъ убійствамъ и насиліямъ.

— *Кузьминъ-Караваевъ*, за поднявъ пренебрежъ и въ виду сложности вопроса и необходимости вполне спокойнаго его обсужденія, предлагаетъ отложить этотъ вопросъ. *Бобринскій* вводитъ присоединяется къ тому, чтобы этотъ вопросъ въ слѣдующій разъ былъ поставленъ на очередь одинъ, безъ запросовъ, рождающихъ не дѣло, а скуку. Дума единогласно принимаетъ предложеніе объ отложеніи вопроса. *Александръ Ситковскій* докладываетъ заключеніе седьмого отдѣла объ отбѣнѣ выборовъ въ Тамбовской губ. *Уразовъ*, оставшіяся при особомъ мнѣніи, поддерживаетъ въ чрезвычайно пространной рѣчи свои положенія. (Въ залѣ все время шумъ, депутаты переходятъ съ мѣста на мѣсто, слытъ охъ испрекращающагося разговоровъ, звонки предсѣдателя). *Киселевъ* (Тамбовской губ.), соглашался съ заключеніемъ отдѣла, основанномъ на формальныхъ соображеніяхъ, считаетъ одни формальные доводы недостаточными для кассаци. *Родичевъ* сличаетъ докладъ Думы указавъ предѣламъ дозволеннаго и недооволенного и поддерживаетъ незаглохшее въ народѣ чувство уваженія къ праву и политической честности и предлагаетъ возратить выборное производство въ коммисію для дополнительнаго разслѣдованія. *Дологовъ* выражаетъ увѣренность, что кассаци этихъ выборовъ приведетъ къ новой кассаци новыхъ выборовъ и лишитъ губернію представителей, ибо этого не хочетъ губернаторъ Тамбовской губ. *Крутинскій* обращаетъ вниманіе, что содержащееся въ особомъ мнѣніи *Уразова* выраженіе: «поставить на видъ сенату незаконно. *Бобринскій* поддерживаетъ, что выраженіе *Родичева* «выборное мошенничество»—неупотребительно въ парламентской практикѣ и считаетъ, что если такія выраженія не сопровождаются доказательствами, то составляютъ позоръ для ихъ автора. *Алексинскій* находитъ нужнымъ выборы утвердить. *Киселевъ* несогласенъ съ заключеніемъ *Родичева*. *Ситковскій* поддерживаетъ заключеніе отдѣла безъ

всякихъ измѣненій, то есть отмѣнить выборы въ отношеніи 11 лицъ и о неправильныхъ дѣйствіяхъ мѣстнаго губернатора довести до свѣдѣній Совѣта Министровъ. *Родичевъ* по личному дѣлу заявляетъ, что выраженіе его «выборное мошенничество» представляетъ точный переводъ французскаго парламентскаго термина. Дума подавляющимъ большинствомъ голосовъ утверждаетъ выборы по Тамбовской губ. и постановляетъ довести до свѣдѣній министра внутреннихъ дѣлъ о неправильныхъ дѣйствіяхъ мѣстнаго губернатора.

— Не успѣвая, предсѣдатель прибѣгаетъ къ журналу заведенія протестъ группы членовъ по поводу права професоровъ предоставлять слово однимъ ораторамъ, и лишить другихъ. Обсуждается сообщеніе бюджетной коммисіи о затрудненіяхъ, испытываемыхъ въ виду отказа министра финансовъ, сообщитъ журналы междувѣдомственныхъ совѣщаній.

— Засѣданіе закрыто въ 6 час. 31 м., слѣдующее будетъ 9 апрѣля. На очереди запросъ о Рижской тюрьмѣ и пренія до земельному вопросу.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Совѣщаніе начальниковъ высшихъ учебныхъ заведеній подъ предсѣдательствомъ министра народнаго просвѣщенія высказалось за оставленіе центрального студенческаго органа и другихъ студенческихъ организацій до дѣла исключительно учебнымъ и студенческимъ, за сохраненіе профессорскаго дисциплинарнаго суда въ большинствѣ высшихъ учебныхъ заведеній, теперь не функционирующаго и за отбѣнѣ обязательнаго ношенія студентами формъ. Выработка проекта положенія дисциплинарнаго суда министерствомъ будетъ предоставлена самимъ совѣтамъ.

ТИФЛИСЪ. Въ «Кавказѣ» напечатано по поводу рѣчи въ Думѣ депутата *Тараветянскаго*, заявившаго, что наши солдаты питаются гнильцою, что командиры кавказскихъ стрѣльковыхъ батальоновъ въ Тифлисѣ возбуждаютъ людей начальниковъ бригады ходатайство о пронаводствѣ дознанія и привлеченія *Тараветянскаго* къ отвѣтственности за клевету.

ТОКИО. 5 апрѣля банкъ Фуко, обладающій основными капиталомъ въ 2 мил. іенъ, приостановилъ платежи; банкротство вызвало замѣшательство на биржѣ. Предсѣдатель промышленнаго банка Союза командированъ въ Америку и Европу съ цѣлью привлеченія иностранныхъ капиталовъ. На торжественныхъ проводахъ министръ финансовъ высказалъ, что для полнаго осуществленія военной программы прилжитъ иностраннымъ средствамъ является безусловно необходимою. Главною цѣлью поиздѣки Союза считается заключеніе займа для южно-манчжурской дороги. На открытіе промышленной выставки въ Токио начались съѣзды журналистовъ, китайскихъ студентовъ, представителей сектъ буддизма и христіанскаго вѣроисповѣданія. Курьезы отправляются въ Америку представителями отъ Японіи на военноморскомъ празднествѣ и на выставкѣ въ Джемстоунѣ.

ЛОНДОНЪ. Въ палатѣ общинъ Асквиль предлагаетъ понизить подоходный налогъ съ личныхъ заработковъ, не превышающихъ 2000 фун. въ годъ, и съ другой стороны повысить пошлыны на наследства свыше 450000 фун., это превыситъ доходы лардъ расходамъ на 4838000 фун.; изъ лавовой суммы 338000 фун. пойдетъ на покрытие непредвидѣнныхъ расходовъ, остальные можно употребить на погашеніе Государственнаго долга. Въ будущемъ году правительство будетъ имѣть въ своемъ распоряженіи вѣроятно 4500000 фунтовъ на организацію страхования на случай старости.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Сегодня въ Царскомъ Селѣ въ Высочайшемъ присутствіи состоялся церковный парадъ въ сформированному лейбъ-гвардіи сводно—казацкому полку. Къ Высочайшему завтраку приглашены были офицеры полка. Государь шлъ за славу и процвѣтанію полка.

— При мѣднисконъ совѣтѣ образована коммисія для разсмотрѣнія проекта реорганизаціи управленія

